

**ОСОБЕННОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА  
В СТРАНАХ ЕС**

*А.И. Дорошенко–Янковский, 4 курс, В.С. Кулешова, 1 курс  
Научный руководитель – О.М. Мазуренко, преподаватель  
Белорусский национальный технический университет*

Подходный налог занимает основную позицию в национальных бюджетно–налоговых системах многих государств. Законодательные органы стран, вступивших в Евросоюз, проводят регулярную работу по улучшению качества процедур и методов сбора средств с плательщиков. На сегодняшний день перед Евросоюзом стоит задача – наладить и укрепить экономическое, валютное, географическое и политическое содружество стран–участниц. Основным элементом всей процедуры экономического слияния в пределе Евросоюза является интеграция налоговой политики стран – членов.

Результат применения определенной экономической политики в большей мере обусловлен эффективностью управления экономическими процессами. Немаловажную роль приобретает вопрос выбора конкретной системы налогообложения для того или другого государства, поскольку ошибки при отборе механизмов этой системы могут привести к негативным последствиям в экономике.

Краткий анализ механизмов и мероприятий регулирования налоговой системы в странах Евросоюза, на примере Франции, Германии и Великобритании позволяет сделать следующие выводы. Во Франции налогообложение используется по прогрессивной системе: минимальная ставка – 5,5%, максимальная – 50% (при заработке больше 150 001 евро). Самая высокая ставка – 75%, используется при налогообложении семей с доходами более 1 000 000 евро. Необлагаемая налогом минимальная ставка зафиксирована в размере 6 011 евро. [1] Налоги взимаются не с физических лиц, а с семей, при этом неженатый человек считается семьей состоящей из одного человека. Предусмотрены вычеты убытков за пять предыдущих лет, а также льготы и скидки для людей с низким доходом, пожилых людей и др.

Сборы в Германии производятся так же по прогрессивной системе налогообложения. Выделяют 5 зон налоговой ставки в зависимости от уровня дохода. Первая зона – необлагаемая налогами, к ней относится категория плательщиков, максимальный размер дохода которых составляет 8 652 евро в год. [2] Во второй, так называемой нижней зоне, размер налоговой ставки составляет от 14% до 24%. В третьей – налоговая ставка варьируется от 24% до 40%. В последних двух зонах налоговая ставка фиксирована: в четвертой зоне ставка налогообложения составляет 42%, в пятой 45% (для доходов, превышающих 254 447 евро). Из суммы налога вычитаются потери и другие виды убытков; установлены привилегии и скидки на возраст плательщика.

В Великобритании налоговые ставки составляют 20% для доходов в размере до 40 481 евро, 40% для доходов в размере до 190 000 евро и 45% свыше 190 000 евро. Размер необлагаемого налогового минимума составляет 13 401 евро. [3] Предоставляются льготы некоторым категориям налогоплательщиков и др.

Не смотря на стремление всех европейских государств к единству законов и интеграции в области экономической политики, налоговые системы стран Евросоюза в настоящем времени не едины. Изучение бюджетно–налоговых систем стран–участниц Евросоюза, а также вопросов возникающих в осуществлении правовых механизмов налогообложения в этих государствах, и путей их разрешения может стать полезным аспектом в процессе реформирования отечественной налоговой политики.

**Список использованных источников**

1. Подходный налог во Франции. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.bienvenue.ru/o-frantsii/ekonomika/nalogi-vo-frantsii.html> – 11.03.2016
2. Подходный налог в Германии. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.europa-invest.net/steuern/einkommensteuer> – дата доступа: 15.03.2016

3. Налоги в Великобритании. Налоги на доходы. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tranio.ru/united-kingdom/taxes/> – дата доступа: 18.03.2016